Guia 8, clase 3

Wednesday, 30 June 2021 18:33

8. Una forma aproximada de implementar una transformacién del grupo de renormalizacién en una red
cuadrada es la llamada transformacién de Migdal-Kadanoff, que se muestra en la figura.
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La transformacién consta de dos pasos. Primero, la mitad de los enlaces en la red simplemente se
eliminan, de manera que la escala de longitud de la red se multiplica por 2; para compensar eso, la
constante de acoplo de los enlaces restantes se cambia de J a 2J. Eso nos lleva de la figura (a) a
la figura (b). Y segundo, los sitios marcados con cruces en la figura (b) se eliminan por medio de

transformaciones de decimacién unidimensionales, lo cual lleva a la figura (c) con constante de acoplo -
J'.

(a) Muestre que la relacién de recurrencia para el modelo de Ising en una red cuadrada, de acuerdo
con esta transformacion, es

7' =22%/(1+ 1),

donde z = exp(—2K) y ' = exp(—2K"). Ignorando los puntos fijos triviales z* = 0y z* = 1,
muestre que un punto fijo no trivial de esta transformacion es

zt = é {—1 +2v/2sinh [% sinh™! (%)] } ~ (.5437.

Compare con el valor real de z..

(b) Linealizando alrededor de este punto fijo no trivial, muestre que el autovalor A de esta transfor-
macion es
A=2(1—-2")/z" ~ 1.6785

y por lo tanto el exponente » ~ 1.338. Compare con el valor real de v.
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(L) x' = R(x)

RlxgsSx) = Rixe) + Rixu] Sx
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